

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 136 (7393) ♦ Пятница, 25 августа 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

ДОЛГ РАБОТНИКОВ культурпросветучреждений

В системе мероприятий, которые осуществляются нашим народом по достойной встрече 50-летия образования СССР, заметное место занимают культурпросветучреждения. В эти дни они призваны сделать многое.

С трибуны XXIV съезда КПСС было сказано, что советский народ — новая историческая общность людей, она шире национальной общности, ибо она, не отбрасывая национальное своеобразие, объединяет народы СССР в высшем интернациональном единстве. Каждый народ вносит свое, бережно сохраненное, отшлифованное новым временем, в общую социалистическую культуру. Вот эту общность и призваны широко показать работники культурпросветучреждений.

Активно включился в подготовку к славному юбилею Дворец культуры химиков. Здесь прочитан цикл лекций, посвященных знаменательной дате, культуре, литературе, искусству союзных республик. Устный журнал «В созвездии равных» стал традиционным. Уни версией «Дружба народов СССР», который также работает во Дворце химиков, способствует более широкому знакомству с жизнью, культурой, трудовыми успехами народов братских республик.

В план мероприятий по достойной встрече 50-летия СССР входит и обслуживание населения по месту жительства. На агитплощадках используются разнообразные методы культурно-просветительской работы, воспитания трудящихся, особенно молодежи, на революционных, боевых, трудовых традициях партии и государства. Систематически отражается ход социалистического соревнования. Во Дворце культуры идет разработка сценария тематического вечера «Партия наша народы сплотила в братский союз трудовой». Кроме этого, мероприятия по достойной встрече 50-летия СССР выполняют и клубы по интересам, работающие при Дворце культуры.

Есть что сказать и коллективу Дворца культуры строителей. Здесь проведено 8 тематических вечеров и устных журналов: «Мой город, моя судьба», «Пульс планеты», цикл устных журналов «15 сестер союзных республик». До декабря планируется выпустить журналы по всем союзным республикам.

Библиотеки города особое внимание в этом году уделяют пропаганде литературы в честь 50-летия образования СССР. Ими используются все формы пропаганды: обзоры, беседы, книжные выставки и массовые мероприятия, которые проводятся на строительных участках, в общежитиях,

на агитплощадках. В центральной библиотеке постоянно ведутся картотеки на темы: «Мы интернационалисты», «Великий Октябрь и судьба народов», «Ленин о дружестве наций».

В дни подготовки к 50-летию образования СССР мы говорим не только о достижениях, но и о том, что еще предстоит сделать. Библиотека Дворца строителей намечает: один раз в неделю сделать обзоры литературы по отдельной республике, информировать читателей о новинках литературы к 50-летию СССР, провести читательскую конференцию по книге Айтматова «Джамля», организовать выставку «Наш город навстречу 50-летию образования СССР».

Культпросветучреждения наших сел вносят свой вклад в достойную встречу 50-летия СССР. Заслуживает похвалы работа Наумовского, Пылковского Домов культуры, Елюзанской библиотеки. Устные журналы, тематические вечера, выставки, рассказывающие о богатстве и дружбе братских республик, находят здесь широкое распространение.

И тем не менее необходимо отметить, что многие учреждения культуры села еще не в полной мере развернули подготовку к юбилею. Нередко приходится встречаться с такими фактами, когда участие сельских учреждений культуры в юбилейной работе носит эпизодический характер. И это бывает там, где партийные комитеты слабо контролируют деятельность культурпросветучреждений, плохо помогают им. Одной из острых проблем культурпросветучреждений является текучесть кадров, слабая материальная помощь со стороны руководства колхозов, совхозов.

Подобного упрека заслуживают и общественные организации завода имени Дзержинского. Планы у Дворца культуры и клуба завода хорошие, но вот выполнение их вызывает сомнение, так как нельзя проверить — нет точных дат проведения мероприятий. Лекции здесь проводятся по плану горкома КПСС. Администрация завода не оказывает должной материальной помощи в работе своих культурпросветучреждений.

Сейчас, когда вся наша страна в едином порыве стремится достойно встретить 50-летие образования СССР, культурпросветучреждениям необходимо занять подобающее место. Здесь не может быть благодущия, самоуспокоенности. А всесторонняя помощь партийных, комсомольских, профсоюзных организаций — верный залог успеха и высокого уровня работы.



С начала организации грузового автотранспортного предприятия трудится здесь шофер Алексей Михайлович Пчелин. Он занимается перевозками лесоматериалов, железобетонных изделий на строительные объекты. Его высокие трудовые показатели хорошо известны в коллективе. Опыта в уходе за автомобилем ему не занимать. Коммунист А. М. Пчелин является членом партийного бюро, он проводит активную общественную работу. НА СНИМКЕ: А. М. Пчелин.

Фото М. БАБЕНКО.



Завоевано переходящее знамя

Коллектив учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых участвует в социалистическом соревновании по достойной встрече 50-летия СССР. За хорошие производственные показатели Саратовское областное управление ВОС присудило коллективу во

втором квартале переходящее Красное знамя.

План производства валовой продукции выполнен на 104,8 процента. Объем реализации составил 111,3 процента. Себестоимость сравнимой продукции выразилась 9,3 процента против плана — 1,6.

Коллектив предприятия прилагает все усилия, чтобы успешно выполнять обязательства второго года пятилетки.

П. ПОЛИТКОВСКИЙ, заместитель директора по воспитательной работе.

ТРУДЯТСЯ С ОГОНЫМ

Бригада формовщиков завода железобетонных изделий № 2, руководимая И. К. Пантюховым, из месяца в месяц добивается новых трудовых успехов. Семимесячный план выполнен досрочно, качество продукции высокое.

Готовясь достойно встретить 50-летие образования СССР, формовщики Г. Орлов, В. Сорокин, П. Бехиндо, краповщица Л. Лавыгина и многие другие показывают высокие образцы труда. На изготовлении балок, свай и других конструкций они выполняют сменные нормы на 145—160 процентов.

А. СОЛОВЬЕВ.

10

августа

МЕСЯЧНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

10

сентября

и подготовки к будущему сельскохозяйственному году

День пятнадцатый

За вчерашний день заготовлено 11564 центнера соломы, 10 тысяч центнеров силоса и 15 центнеров камыша. Готовя фундамент будущего урожая, механизаторы вспахали 2800 гектаров зяби. Одновременно продолжают

работы по уходу за посевами кормовых культур. С помощью дождевальных машин и других поливальных устройств за день по району орошено 364 гектара многолетних трав и 15 гектаров культурных пастбищ. Позже за-

леная масса трав на этих участках будет использована для подкормки животных.

Усиливаются темпы работ по влагозарядке почвы под озимые посевы, приводятся в порядок необходимый инвентарь, селки. А в колхозе «Новый быт» начата посевная. За день здесь посеяно 8 гектаров озимой ржи.

В колхозе «Новый быт» еще не закончилась уборка урожая, а уже начинает разгораться социалистическое соревнование механизаторов за богатую ниву будущего года. Машинисты сортируют семена и доводят их до высоких посевных кондиций, а трактористы пахут зябь.

В последние дни первенство на вспашке зяби удерживают трактористы Виктор Алексеевич

ПЕРЕДОВЫЕ ПАХАРИ

Сучков и Владимир Павлович Жулин. Работают они на различных по классу машинах. Сучков водит степной богатырь «К-700», а Жулин — испытанного временем пахаря «ДТ-75». Объединяет же трактористов одно — высо-

кая производительность агрегатов. Ежедневная выработка на колесной машине превышает 17 гектаров вместо 13 по норме, а гусеничной — 8 гектаров вместо 6. Качество пашни — хорошее. Вот почему с передовыми пахарями берут пример многие.

В. ОБРУБОВ, председатель группы народного контроля Хлебновского сельисполкома.

В РАЙКОМЕ КПСС

Создавшееся трудное положение с кормами заставляет хозяйственников проявлять много инициативы и смекалки с тем, чтобы каждый килограмм фуража использовался с наибольшей пользой для скота и выгодой для хозяйства. В частности, в колхозе имени Кирова, где председателем работает ветеран колхозного строительства Д. М. Раевский, сено травы, а особенно кукуруза, вот уже ряд лет выдают скоту только в скошенном виде. Вот и нынче, хотя урожай кукурузы и не высок она скашивается и за 12 километров доставляется к месту кормления скота,

ОСУЖДЕНИЕ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

И это выгодно, так как дополнительные затраты на косовицу и перевоз зеленой массы окупились более высокой продуктивностью. Сейчас надой молока на корову в колхозе имени Кирова наивысший в районе — 8 килограммов. В колхозе же имени XVI партсъезда председатель правления Н. С. Чернов пошел по пути наименьшего сопротивления и распорядился стравливать кукурузу на орошаемом участке из-под копыт. В результате посева более чем на 3 гектарах обезображены, а заодно затоптано коровами около гектара картофеля.

Этот случай бесхозяйственного отношения к кормам обсуждался бюро районного комитета КПСС. За игнорирование указаний вышестоящих партийных и советских органов об эффективном использовании кормов председателю колхоза им. XVI партсъезда тов. Чернову и заместителю секретаря организации тов. Князеву объявлен выговор. Члены бюро осудили также существующую в колхозе практику управления делами, когда молочноварная ферма, вопреки здравому смыслу и критическим замечаниям колхозников и специалистов

из районного центра, оказалась обремененной, не закрепленной ни за одной из комплексных бригад, в результате чего является худшей в районе.

Бюро райкома объявило председателю колхоза тов. Чернову медленность принятия мер к улучшению руководства молочным животноводством, закрепить ферму за одной из комплексных бригад, улучшить организацию труда пастухов и доярок, разработать мероприятия по наиболее эффективному использованию кормов сейчас, исчерпать все резервы и возможности для заготовки кормов на зиму.

